

28 января 1995 года.

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

**ГО СТИХИИ НЕ ПОДДАЛИСЬ**

Жестокий циклон, обрушившийся на район в эту среду, натворил немало бед. То, что занесло все дороги, отрезав от города населенные пункты, — это сама собой. Ураганным ветром выведена из строя ЛЭП-110, по которой в район поступает электроЗнергия, в результате замыканий произошел пожар на одной из подстанций, вышел из строя трансформатор. Без энергии встали насосы ЦРК и МПО, возникли сложности с тепло и водоснабжением города. Опять не повезло рыбозаводу — очередная беда на очередном холодильнике, сопровождаемая выбросом аммиака. В зоне поражения оказалось восемь человек. Но самое опасное — сошедшая со склона лавина погребла рейсовый автобус на Тымовском с двадцатью пятью пассажирами...

Прочитав это, читатель несомненно нахмурил брови — не было на неделе никакой стихии, выдумки. Но — не выдумки. А если и выдумки, то не наши. Циклон бушевал... на крупномасштабной карте района — шли командно-штабные учения гражданской обороны, в ходе которых проверялась готовность города отразить удары стихии. В них были вовлечены многие предприятия, которым проверяющие офицеры из областного штаба гражданской обороны подбрасывали хитроумные вводные.

Впрочем, предприятия и службы встретили удар стихии хладнокровно.

Энергетики сразу направили к местам поврежденных радиофицированы аварийные бригады в сопровождении снегоочистительной техники, своими силами справились с пожаром на подстанции, своими генераторами дали ток на жизненно важные объекты города, умело реагировали и на другие «неприятности» — опять был.

Столь же четко сработали и коммунальники. Спустя полчаса после получения вводной на 13 основных городских маршрутов вышло 8 единиц снегоочистительной техники, затем перевели на маршруты еще шесть резервных единиц, помочь

которых для других служб города не потребовалось.

Не стала стихия событием и для дорожников — бураны у нас не в новинку. Спокойно отнеслись к выбросу аммиака на рыбзаводе. Что такое 80 килограммов, когда полтора года назад во время пожара был выброс 11 тонн? Но служба есть служба. В ликвидации аварии участвовали рыбозаводчане, пожарные, медики, милиция, как и должно быть.

Самой сложной и необычной была вводная о лавине, засыпавшей автобус с пассажирами. В принципе, службам ГО города удалось справиться с этим. Спустя два часа люди были освобождены от снежного плена, а еще спустя час пострадавшие размещены в ЦРБ. Но, как правильно заметил начальник штаба ГО города А. Н. Ромасюк, выступая на разборе учений, не стоит обольщаться высокими теоретическими результатами. Случись такое в реальности — пришлось бы трудно.

Но для того и проводятся подобные учения, чтобы люди умело реагировали на подобные нештатные ситуации.

Проверяющие отметили неплохую подготовку города к подобным стихиям, его возможность самостоятельно, без помощи области ликвидировать их последствия.

Но буранами нас действительно не удивишь. А как насчет землетрясения, ведь и Курилы, и Япония рядом? Тут, конечно, сложнее. Как выяснилось в ходе разбора учений, для того, чтобы с первых же минут после разрушительного бедствия наладить жизнеобеспечение города, предстоит сделать еще немало: позаботиться о запасах ГСМ, приобрести дополнительные дизель-электростанции, усилить службу охраны порядка общественными формированиями и т. д.

Как ни тяжело с финансами, а учесть все это придется, ибо наша страна в последнее время все увереннее становится страной катастроф.

В. ГОРБУНОВ.

**\* К 50-летию  
Великой Победы \*****ВСЕГО ОДИН БОЙ**

В конце 50-х годов поселился в селе Арково Сергей Родионович Вахрушев. Много воды утекло с тех пор, незаметно подступила старость. Сегодня живут они с женой в небольшой чистенькой квартире, забывая друг о друге. И, глядя на этих двух, уже немолодых людей, удивляешься, сколько доброты и тепла исходит от них. Причем предназначается оно не только друг для друга, но и для тех, кто живет рядом. «Нельзя относиться с я друг к другу по-волчьи, особенно сейчас. Всем надо помочь, тогда и тебе помогут», — не раз приходилось слышать такие слова от супругов.

Судьба забросила Сергея Родионовича на Сахалин в далеком 39-м году, когда был призван на службу в армию. А до этого жил в Алтайском крае. В раннем детстве лишился он отца, а когда Сергею было 13 лет, умерла мать. Так остались они с сестрой, которая на пять лет младше Сергея, круглыми сиротами. Да не одни они тогда такими были. Много детей-сирот ходило по деревням, вынуждавшая милостью. С того и жили. В летнее время устраивались в колхозы на прополку. Подрос Сергей, попал сам работать на поля и уже смог худобедно прокормить себя и сестру. А уходя в армию, оставил он ей в амбаре 19 центнеров зерна.

Первые годы службы прошли в Онорах, в строительном батальоне. После расформирования батальона попал в кавалерийский эскадрон Леонида Смирных, который являлся разведкой дивизии. Здесь и проходил службу до 45-го года. Жили тогда неплохо. Много времени отводилось на учения. А в свободные часы занимались хозяйственными работами. Несмотря на то, что продовольственное снабжение в войсках было неплохим, сами заботились о питании. Заготавливали рыбу, грибы, ягоды, сажали картошку.

как подошла подмога, разведэскадрон отвели назад, в тыл. В этом бою из строя выбыло 25 бойцов эскадрона.

Больше Сергею Родионовичу участвовать в боях не пришлось. Все оставшиеся дни войны разведка находилась в резерве. Но еще целый год после Победы над Японией пришло прослужить ему в армии. В июле 46-го года закончил он службу в Онорах и приехал в Александровск.

Так началась гражданская жизнь.

Работал на пищекомбинате плотником, на рыбозаводе. А потом перешел на шахту «Мгачи» горноспасателем и отдал этому делу 22 года. Приходилось ликвидировать заливы, тушить пожары на всех шахтах области. В 59-м году ушел на пенсию, но продолжал работать. Общий трудовой стаж исчисляется 45 годами, за что имел множество поощрений и наград.

На трудности жизни Сергей Родионович жаловаться не любит. Как ветераны войны, имеет ряд льгот. Установили ему телефон, который так нужен сегодня. Здоровье подходит, приходится часто вызывать «Скорую помощь». Так что помощник по дому из него никудышный, хотя старается всю посильную работу взять на себя. Жалеет вот только, что в летнее время все огородные заботы ложатся в основном на плечи жены.

Хочется поздравить Сергея Родионовича и его Вахрушева с наступающим Днем Победы и пожелать еще долгих лет жизни.

Т. АЛЕХИНА.

**ОЧЕВИДНОЕ  
НЕВЕРОЯТНОЕ****Загадочное****свечение**

Уже давно НЛО, «рабашки» и прочие загадочные явления не вспыхивают у нас акитаки и заверия. Точно установлено — что-то за всем этим скроятся. А что конкретно — тут пусть разбираются специалисты. Но все равно всякий раз уделяемся, когда удаётся наблюдать нечто необычное. Так же были увидены, и даже заворожены Александринцы, которые вечером 23 января стали свидетелями обычного, непонятного явления.

В начале восьмого са вечера из-за горизонта по всем земной окружности вдруг прорезались яркие световые лучи. Овидцы поначалу восприняли их за лучи прожекторов. Но, во-первых, сечение было разнообразной окраски (желтой, оранжевой, голубой) и интенсивности. Наиболее яркая — на Дуйским сопкам. Во-вторых, края лучей в основном обозначались четко (не mesh), даже падающий легкий снегок). И ширина их была различной. О том, что источник света находится очень и очень далеко, можно было догадаться по не — создавалось впечатление, что лучи посыпаются за ее четвертушки. Лицо словно образовывая сферой купол.

Загадочное свечение продолжалось около часа. Очевидцы выглядели на яркость ведущий один из гостей невероятной, вплоть до того что это явление космический корабль, причем из космоса забирался от Земли. Что же сие было самом деле никто сказать не может, на это не ответил. Не напали мы ответа и специалистов гидрометеорологической обсерватории. Им не удалось стать очевидцами загадочного явления.

Т. ДМИТРИЕВА



(Начало на 1-й стр.).  
го изменить его, чтобы хотя бы для незащищенных категорий граждан появилась какая-нибудь льгота? Тем более что не за горами: через несколько месяцев, очередное повышение квартплаты; тем более что сейчас мы платим всего 25 процентов от содержания жилья, а через несколько лет будем платить все 100%!

Н. П. Светкин побежал, что на ближайшей сессии Думы поставит вопрос о жилищных субсидиях. А ранее он добился включения в проект областного бюджета ассигнований на покупку квартир ветеранам войны. Удастся ли этим наметкам из проектов перейти в жизнь? Трудно сказать. Сам Николай Прохорьевич считает квартирный вопрос одним из самых трудноразре-

шивших. Из многочисленных обращений по этому поводу удалось удовлетворить только два. Оба — в Тымовском районе.

**ЧТО МОЖЕТ  
ДЕПУТАТ?**

Квартплата, конечно, главное, но не единственное. Хоть бы кажется порой, что привыкли мы к росту цен, ан нет. Любое повышение, особенно на предметы первой необходимости, — всегда новый удар по кошельку. И что можно сделать? Предприятия или стоят, или еле дышат. Преступность свирепствует, так что и на подсобное хозяйство надежды нет — все утащат.

Когда же все это кон-

чится? Увы, власть ответа на это не дает. Да что власть — многие миллионы не рублей, а долларов область потеряла из-за

ные аферы... Словом, областная власть выхода не видит, а Москва... Москва далеко, да и там, похоже, умеют двигать лишь танковые колонны.

И вовсе не случайно на встрече вспыхнула дискуссия из числа уже подзабытых: звукало «коммунисты», «демократы», «темпы реформ», «средства производства»... Интересный симптом — если об этом не думает власть, приходится думать народу?

Но как бы то ни было, а нет у нас пока ничего, кроме того, что идем мы все куда-то вдаль. Без цели. И, может быть, без смысла. И в этом блужданье не сможет ни один депутат, ни целая областная Дума уберечь всех нас, и накормить. Печально. Но это факт. В. ГОРБУНОВ.

**Центр занятости  
напоминает**

В соответствии со ст. 40 — 2 Кодекса законов о труде и ст. 28 п. 2 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» администрации предприятий, учреждений, организаций своевременно, не менее чем за 3 месяца, обязана предоставлять службе занятости информацию о возможных массовых увольнениях трудающихся и не позднее чем за 2 месяца — сведения о предстоящем высвобождении каждого конкретного работника.

За бланками формы предоставляемых сведений обращаться в центр занятости населения.

За несвоевременность предоставления информации или предоставление недостоверных сведений работодатели несут ответственность согласно ст. 43 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации».

ПРОГРАММА